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Z MIESTNEJ SAMOSPRÁVY

Na Vianoce je všetko krásne, v srdciach ľudí zastal čas, vianočná sviečka nevyhasne, 
kým bude láska v každom z nás...  

Pokojné Vianoce a šťastný nový rok prajú 
starosta obce, obecné zastupiteľstvo, pracovníci obecného úradu a redakčná rada

Dňa 27. 11. 2013 sa konalo zasad-
nutie obecného zastupiteľstva. Po 
prerokovaní programu prijalo na-
sledovné uznesenia:

Uznesenie č. 163/11-2013
Obecné zastupiteľstvo v Trenčianskej 
Turnej   

zobralo na vedomie:
informáciu o plnení úloh rozvoja obce 
podľa informácií starostu obce.

Uznesenie č. 164/11-2013
Obecné zastupiteľstvo v Trenčianskej 
Turnej
zobralo na vedomie:

kontrolu plnenia uznesení OcZ.

Uznesenie č. 165/11-2013
Obecné zastupiteľstvo v Trenčianskej 
Turnej 
zobralo na vedomie:
kontrolu príjmov a čerpanie rozpočtu 
za 01 – 10/2013.
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Uznesenie č. 166/11-2013
Obecné zastupiteľstvo v Trenčianskej 
Turnej 
zobralo na vedomie:
správu z kontroly Stavu evidencie a vy-
bavovania sťažností a petícií občanov 
za roky 2012 – 2013.

Uznesenie č. 167/11-2013
Obecné zastupiteľstvo v Trenčianskej 
Turnej 
zobralo na vedomie:
zápisnicu zo zasadnutia  komisie pre 
ÚP, výstavbu, ŽP, poľnohospodárstvo, 
lesné a vodné hospodárstvo zo dňa 
25. 11. 2013.

Uznesenie č. 168/11-2013
Obecné zastupiteľstvo v Trenčianskej 
Turnej 
zobralo na vedomie:
žiadosť firmy Autoštýl, a. s., Trenčianska 
Turná o pripojenie budovy na obecnú 
kanalizáciu a vodu;
nesúhlasilo:
s navrhovaným riešením firmy Auto-
štýl, a. s., Trenčianska Turná o pri-
pojenie na verejnú kanalizáciu cez 
jestvujúcu príjazdovú komunikáciu 
nachádzajúcu sa medzi STK a BMW;
uložilo:
starostovi obce Ing. Petrovi Mikulovi 
zvolať pracovné stretnutie spojené s 
miestnou obhliadkou za prítomnosti 
investora Autoštýl, a. s. a projektanta.

Uznesenie č. 169//11-2013
Obecné zastupiteľstvo v Trenčianskej 
Turnej 
zobralo na vedomie:
správu o výsledku následnej finančnej 
kontroly č. 6/2013 a záznam o kontro-
le vývoja stavu záväzkov a pohľadá-
vok 2010 – 2012.

Uznesenie č. 170/11-2013
Obecné zastupiteľstvo v Trenčianskej 
Turnej 
zobralo na vedomie:
zápisnicu z komisie pre kultúru, šport, 
vzdelávanie, sociálne veci a zdravot-
níctvo z 26. 11. 2013.

Uznesenie č. 171/11-2013
Obecné zastupiteľstvo v Trenčianskej 
Turnej 
odporučilo:
a)	zaevidovať žiadosti do zariadenia 

DSS a ZpS do zoznamu podľa „Zá-
sad prijímania a predvolávania žiada-
teľov do zariadenia sociálnych služieb 
obce Trenč. Turná“;

b) 	umiestňovať žiadateľov do DSS a ZpS 
podľa posudkov odkázanosti. 

Uznesenie č. 172/11-2013
Obecné zastupiteľstvo v Trenčianskej 
Turnej 

odporučilo:
a) 	ukončiť nájomný vzťah k nájomné-

mu bytu v b. j. č. 31 k 31. 12. 2013 
pre Lýdiu Mizerákovú, Trenč. Turná 
v zmysle jej žiadosti;

b) 	prideliť  nájomný 2-izbový byt v b. j. 
31 po L. Mizerákovej Zaire Gashio-
vej, Trenč. Turná a Petrovi Vavru-
šovi, Trenč. Turná od 1. 1. 2014 na 
3 roky;

c) 	prideliť nájomný 1-izbový byt po 
Petrovi Vavrušovi, Trenč. Turná 
v b. j. 1443 podľa poradovníka na 
obdobie od 1. 1. 2014 do 30. 9. 
2014;

d) 	zaevidovať žiadosti o nájomné byty 
do evidencie žiadateľov o nájomné 
byty, nakoľko t. č. obec nemá žiad-
ne voľné nájomné byty.

Uznesenie č. 173/11-2013
Obecné zastupiteľstvo v Trenčianskej 
Turnej 
I. prerokovalo:
návrh realizácie nehnuteľného majet-
ku podľa § 9a ods. 8 písm. e) zákona 
č. 138/1991 Zb. v znení neskorších 
predpisov ako prípad hodný osobit-
ného zreteľa, na ktorý je potrebný 3/5 
súhlas všetkých poslancov;
II. schválilo:
zverejnenie zámeru na zámenu po-
zemkov  –  novovytvorených pozem-
kov zapísaných v reg. „C“,  ako parc. 
č. 818/11 – záhrada  o výmere 79 m2 
a parc. č. 818/12 – záhrada o výmere 
9 m2, v kat. úz. Trenčianska Turná ve-
denej na LV č. 1 – vo vlastníctve obce 
Trenčianska Turná – za novovytvore-
ný pozemok zapísaný v reg. „C“, ako 
parc. č. 829/3 – zast. pl. o výmere 55 
m2, v kat. úz. Trenčianska Turná vede-
ného na LV č.709, vo vlastníctve Pav-
la Saba a manželky PaedDr. Beáty 
Sabovej, Trenčianska Turná. 
Novovytvorené parcely sú identifi-
kované v geometrickom pláne číslo 
17905095-059-13 vyhotovenom dňa 
24. 10. 2013 Ing. Jarmilou Martišovou, 
Geodetickou súkromnou kanceláriou, 
Trenčín, ktorý bol overený Okresným 
úradom Trenčín, odborom katastrál-
nym pod číslom 1070/13 zo dňa 7. 11. 
2013, ako prípad hodný osobitného 
zreteľa, v zmysle § 9a ods. 8 písm. e), 
zákona NR SR č. 138/1991 o majetku 
obcí v znení neskorších predpisov: 
v prospech  zamieňajúcich Pavla Saba 
a manželky PaedDr. Beáty Sabovej, 
Trenčianska Turná z dôvodu, že obec 
Trenčianska Turná má vybudovaný 
chodník na pozemku P. Saba, ktorý 
slúži všetkým občanom a je súčasťou 
miestnej komunikácie. P. Sabo nepre-
rušene užíva pozemok obce Trenčian-

ska Turná, ktorý sa nachádza medzi 
susednými pozemkami. 
Pozemky o rovnakej výmere sa za-
mieňajú bezodplatne a doplatok za 
výmeru 33 m2 vo vlastníctve obce 
v sume 20,00 €/m2 uhradí Pavol Sabo 
a manželka Beáta Sabová, Trenčian-
ska Turná.
Celková suma za doplatok nehnuteľ-
nosti činí 660 €.
Dôvod hodný osobitného zreteľa:
Dôvodom hodným osobitného zre-
teľa je skutočnosť, že zámenou no-
vovytvoreného pozemku zapísaného 
v reg. „C“ ako parc. č. 829/3 – zast. 
pl. o výmere 55 m2, nachádzajúceho 
sa v kat. úz. Trenčianska Turná získa 
obec do svojho vlastníctva vybudova-
ný chodník, ktorý je súčasťou miestnej 
komunikácie v obci a slúži všetkým 
občanom v obci.
Zámenou a doplatením rozdielu o vý-
mere 33 m2 – z parc. č. 818/11 – záhra-
da o výmere 79 m2 a parc. č. 818/12 
– záhrada o výmere 9 m2, v kat. úz. 
Trenčianska Turná, získajú Pavol 
Sabo a manž. PaedDr. Beáta Sabová 
do svojho BSM pozemky, ktoré nepre-
rušene zhodnocovali a udržiavali na 
svoje vlastné náklady.

Uznesenie č. 174/11-2013
Obecné zastupiteľstvo v Trenčianskej 
Turnej 
zobralo na vedomie:
návrh dvoch prísediacich pre Okresný 
súd Trenčín na volebné obdobie 2014 
– 2018;
schválilo:
do funkcie prísediacich pre Okresný 
súd Trenčín na volebné obdobie 2014 
– 2018:
• 	Mgr. Martu Zemánkovú, Trenčian-

ska Turná 
• 	Martu Betákovú, Trenčianska Turná.

Uznesenie č. 175/11-2013
Obecné zastupiteľstvo v Trenčianskej 
Turnej 
zobralo na vedomie:
žiadosť o kúpu pozemku o výmere 
1664 m2 – parcela č. 1103/25.

Uznesenie č. 176/11-2013
Obecné zastupiteľstvo v Trenčianskej 
Turnej 
zobralo na vedomie:
návrh na odmenu hlavnej kontrolórke 
obce za III. štvrťrok 2013 vo výške 30 % 
zo základného mesačného platu;
schválilo:
odmenu hlavnej kontrolórke obce 
za III. štvrťrok 2013 vo výške 30 % zo 
základného mesačného platu.

Redakcia
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INFORMÁCIE OBECNÉHO ÚRADU
Obecný úrad v Trenčianskej Turnej oznamuje občanom, 

že žiadosti o odpustenie alebo úľavu z miestneho poplatku 
za komunálny odpad a drobné stavebné odpady a doklady 
potrebné k žiadosti je poplatník povinný predložiť správcovi 
poplatku – na obecný úrad do 31. januára 2014.

V prípade nepredloženia žiadosti a dokladov správcovi 

KRESŤANSKÝ ŽIVOT
Vianočné ponáhľanie sa...

Vianoce túžime prežívať v pokoji a radosti. 
Bez zbytočného zhonu.
Pokoj si želáme navzájom.
O pokoji, ktorý je darom pre ľudí dobrej vôle, 
spievali nad Betlehemom anjeli...

Ježiš sa ale narodil v inej dobe, vtedy 
nebolo toľko stresu...

A predsa!
Len sa dobre započúvajme do via-

nočných evanjeliových textov.
Aj tu sa niekto ponáhľa:
„V tých dňoch sa Mária vydala na 

cestu a ponáhľala sa do istého judej-
ského mesta v hornatom kraji. Vošla 

do Zachariášovho domu a pozdravila 
Alžbetu.“ (Lk1,39-40)

„Keď anjeli odišli od nich do neba, 
pastieri si povedali: „Poďme teda do 
Betlehema a pozrime, čo sa to stalo, 
ako nám oznámil Pán.“ Poponáhľali 
sa a našli Máriu a Jozefa i dieťa ulože-
né v jasliach.“(Lk2,15-16)

Priatelia, toto želám nám všetkým, 
nielen na Vianoce, ale po celý rok:

Aby na konci každého nášho náhle-
nia bolo dobré stretnutie.

Aby sme sa náhlili vždy, keď ide o to, 
byť blízko človeku – tak ako Panna Mária...

ZO SPOLKOVÉHO ŽIVOTA

Aby sme sa dokázali poponáhľať 
tam, kde môžeme nájsť Ježiša – tak 
ako pastieri...

Aby sme sa nenáhlili za tým, čo si 
našu námahu nezaslúži.

A aby sme dokázali odlíšiť jedno od 
druhého...

Pokojné Vianoce všetkým želá

Katarína Masaříková 

Seniori v lete obnovovali kyselku
Začiatkom novembra sa naši seniori stretli v prísalí KD na 

posedení pri príležitosti ukončenia prác na projekte „Seniori 
obnovujú kyselku“. Stretli sme sa aj preto, aby sme sa obzreli 
o pol roka dozadu a pripomenuli si, ako sme celý projekt na 
základe dobrovoľníckej práce realizovali a aký je konečný 
výsledok. Ako to bolo, dokumentovali premietané obrázky.

Tento projekt sa uskutočnil vďaka programu Zelená pre 
seniorov nadácie Orange. Všetko sa začalo v apríli. Vo vý-
bore klubu dôchodcov v spolupráci s občianskym združením 
Záhradkár a pod záštitou nášho obecného úradu sme začali 
s vypracovaním projektu. V apríli nám Ing. Martin Lipták 
s Daškou Martinkovou pripravili štúdiu, ako by to malo vy-
zerať a rozpočet, koľko by to mohlo stáť. Na tomto základe 
sme vypracovali projekt podľa požiadaviek nadácie Orange. 
Začiatkom mája sme ho odoslali a čakali sme, či bude schvá-

lený a finančne podporený. Koncom mája sme boli potešení, 
lebo z 287 projektov bolo podporených 46, medzi nimi aj náš 
projekt, hoci so zníženou finančnou čiastkou asi o 1/3, ako 
sme požadovali. Preto sme museli hľadať i náhradné zdroje. 
Po podpise zmlúv sme dostali peniaze a mohli sme začať 
s prácami. Ako hlavný organizátor prác bol poverený člen 
výboru klubu dôchodcov Ing. Peter Zajac. A to už bola po-
lovica júna. Nasledovali porady o postupe prác, nákup ma-
teriálu a množstvo brigád od konca júna až do posledných 
októbrových dní. Brigády boli zamerané na:
• 	výber jelšového dreva – stromov, ktoré sme mohli vyrezať 

a použiť na výdrevu prameňa, rezanie guľatiny v lese, od-
voz a spracovanie guľatiny u p. Robotu,

• 	výrobu, natieranie a pokrytie kanadským šindľom vrchnej 
striešky u p. Jakúbeka,

poplatku v stanovenej lehote, správca poplatku predmetný 
poplatok v príslušnom zdaňovacom období nezníži.

Žiadosť, ktorá je prílohou Turnianskych novín, môžete 
vyplniť a predložiť na obecný úrad počas úradných hodín. 
Prípadne si žiadosť môžete vyzdvihnúť na obecnom úrade 
alebo vytlačiť zo stránky obce: www.trencianskaturna.sk.

Kúpeľná zľava
Kúpele Trenčianske Teplice dávajú do pozornosti, 

že od 17. 11. 2013 do 28. 2. 2014 
aj pre občanov Trenčianskej Turnej ponúkajú 

50 % zľavu na všetky termálne bazény 
a 30 % zľavu na bazén Grand. 

Zľavy nie sú kumulovateľné a sú neprenosné. Platia vždy na 1 osobu 
po preukázaní sa občianskym preukazom s trvalým pobytom v Trenčianskej Turnej. 

Odporúča sa včasná rezervácia termálnych bazénov na tel. č.: 6514140 alebo 6514775; 
email: predajprocedur@slktn.sk
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•	 odvoz opracovaného jelšového dreva na výdrevu a pripra-
venej striešky do Lipníkov,

• 	naloženie a dovoz lomového kameňa a betónových žľa-
bov ku kyselke,

•	 čistenie priestoru okolo kyselky od pichľavých krovín, vy-
kosenie priestoru okolo kyselky, svahu nad prameňom 
i okolo ohniska, prečistenie odtoku od kyselky do lesa,

•	 16. 7. bola najsilnejšia brigáda, na ktorej sa zúčastnilo 16 
dobrovoľníkov. Začali sa práce priamo na prameni, vyčer-
pala sa voda zo starej výdrevy kyselky (výška vody je asi 
1,2 m a výška výdrevy cca 2 metre), vybrala sa poškodená 
časť starej výdrevy, šťastlivo sa osadila nová výdreva, vy-
čistil sa prameň od nánosov bahna a usadenín, upravova-
lo sa okolie ohniska,

• 	vykonala sa izolácia zrubu i svahu nad prameňom, na 
očistený svah sa uložil lomový kameň a odtokové žľaby na 
dažďovú vodu, znova sa vyčerpala voda z výdrevy, vybrali 
sa ďalšie usadené nečistoty, riešil sa prepad odtoku z kyselky, 
osadila sa nová strieška nad prameňom kyselky,

• 	demontovalo sa staré čerpadlo a namontovalo sa nové, 
ktoré sme získali sponzorsky,

• 	tretíkrát sa vyčerpala voda z výdrevy, uložilo a nastavilo sa 
prepadové potrubie,

•	 zrub bol obložený tatranským profilom, natrela sa strecha 
nad čerpadlom zvnútra, pokračovalo sa na úprave okolia,

• 	dodávateľsky bola opravená strecha nad čerpadlom, na 
pôvodný podklad z ipy bol položený kanadský šindel kvôli 
trvácnosti i zladeniu s našou novou strieškou nad prame-
ňom a vykonalo sa aj nové oplechovanie strechy,

•	 bola osadená nová kovová mriežka pod prepad z kyselky,

• 	bolo vyrobených a osadených 15 drevených smerových 
tabuliek na kyselke v Lipníkoch, na Patlíkovej i v obci,

• 	bola odrezaná stará bočná zhrdzavená vnútorná kovová 
konštrukcia pri čerpadle, osadené nové dvierka, murársky 
opravená bočná stena vnútra skrinky aj opravený a vyšká-
rovaný múrik a schody pri čerpadle kyselky,

• 	ohnisko bolo obložené kameňom a prisypané kamennou 
drvinou. Spolu s prírodnými lavičkami ohnisko tvorí pekný 
vynovený areál kyselky. 
Myslím, že sme urobili kus dobrej práce, obnovili a vytvorili 

sa mnohé osobné vzťahy medzi nami a zažili sme aj rôz-
ne humorné situácie... A čo je hlavné, prameň je vyčistený, 
voda je dobrá a osviežujúca a zas môže slúžiť niekoľko de-
saťročí všetkým.

Okrem množstva hodín na príprave projektu, porád reali-
začného tímu a vypracovania záverečnej správy sa na ob-
nove kyselky v teréne odpracovalo:
•	 19 brigád,
• 	odpracovaných bolo 530 brigádnických hodín,
• 	na prácach v areáli kyselky sa zúčastnilo 24 osôb – dob-

rovoľníkov z radov dôchodcov, záhradkárov a technickej 
skupiny OcÚ.

Všetkým dobrovoľníkom i všetkým, ktorí akýmkoľvek spô-
sobom prispeli k obnove kyselky v Lipníkoch, patrí srdečná 
vďaka za čas, dobrovoľnícku prácu, nápady a podnety. Zá-
roveň chcem vysloviť želanie, aby sme si všetci vážili bohat-
stvo čistej zdravej vody v našom chotári, dbali o poriadok 
a čistotu v prírode a aby sme sa v príjemnom prostredí radi 
stretávali aj v budúcnosti. 

Za realizačný tím: Ing. Oľga Betáková
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Dôchodcovia poznávajú Slovensko...

Naša prvá zastávka bola v srdci „Turčianskej záhradky“, 
v Martine. Paľko Ježík nás sprevádzal mestom, ukázal 
nám budovu Neografie – vydavateľstva Matice slovenskej, 
sprostredkoval nám vstup do budovy Matice slovenskej a v par-
ku pred Maticou nás zaujali sochy Cyrila a Metoda, našich 
vierozvestcov. Cestou na Memorandové námestie nám roz-
prával o histórii Matice, o prijatí Memoranda slovenského 
národa v r. 1861 i o matičných oslavách v roku 1968, ktoré 
sa konali na týchto miestach a zúčastnil sa ich aj mladý 
Paľko s turňanskou Večernicou. Naše kroky ďalej viedli na 
Národný cintorín, kde sú pochovaní mnohí významní činite-
lia našich národných dejín.

Na Liptove vo Svätom Kríži sme si so záujmom pozreli 
drevený evanjelický artikulárny kostol postavený v r. 1693, 
ktorý tu bol prenesený počas výstavby Liptovskej Mary v ro-
koch 1974 – 1982 zo zatopenej obce Paludza. Kostol má 
kapacitu až 6 000 osôb. Po prehliadke sme mali už len pár 
kilometrov do Liptovského Jána, kde sme boli ubytovaní 
v príjemnom penzióne Horec. Niektorí využili čas do večere 
na kúpanie v krytom bazéne, iní zas na prechádzku do obce 
či do blízkeho okolia.

Ráno nás už tradične zobudil Paľko s harmonikou. Čakala 
nás cesta na Spiš a do Vysokých Tatier. Hneď ráno sa nám 
predstavil v plnej kráse slnkom zaliaty Kriváň, jeden zo sym-
bolov nášho národného povedomia. Ale naša cesta viedla 
najprv do Levoče. Pozreli sme si gotický Chrám sv. Jakuba 
s dielami Majstra Pavla z Levoče, na námestí architekto-
nicky zaujímavú radnicu, v ktorej sídli Levočské múzeum, 
klietku hanby, zreštaurované meštianske domy i zachovalé 
hradby a vstupné brány do mesta. V jednom z domov bývala 
aj legendami opradená levočská biela pani.

Pre mnohých bola nezabudnuteľným zážitkom návšteva 
Baziliky minor na Levočskej Mariánskej hore, kde sa každo-
ročne konajú púte k Panne Márii. V r. 1995 tu slúžil sv. omšu 
aj pápež Ján Pavol II. za účasti 650-tisíc pútnikov. Aj mnohí 

z nás si zaspomínali na časy, keď ako malé deti tu boli so 
svojimi mamkami či babkami. Teraz tu pekne s harmonikou 
zneli aj naše mariánske piesne...

Z Levoče sme sa presunuli do Spišskej Kapituly s domi-
nantnou gotickou Katedrálou sv. Martina, ktorá je sídlom 
spišského biskupa a seminára pre bohoslovcov. V relikviári 
v Katedrále sa nachádza aj kvapka krvi blahoslaveného Jána 
Pavla II., ktorú spišskému biskupstvu venoval krakovský ar-
cibiskup kardinál Dziwisz. V celej histórii Spiša mala Kapitu-
la významné postavenie. Prekrásnu kulisu vytvára Spišský 
hrad, rozlohou najväčší hrad v strednej Európe i Sivá brada, 
prameň minerálnej vody na vápencovom podloží. 

Na záver programu tohto dňa sme si nechali Vysoké Tatry. 
Z diaľnice sme odbočili do Starého Smokovca a po ceste 
Slobody popod končiare Tatier sme sa dostali na Štrbské 
Pleso. Pripomenuli sme si ničivú víchricu, ktorá zúrila v Tat-
rách pred deviatimi rokmi a zničila podstatnú časť smrekové-
ho lesa. Príroda sa už pomaly spamätáva a tak dobre padla 
príjemná prechádzka do lyžiarskeho areálu ku skokanským 
mostíkom i popri Štrbskom plese, ale aj bryndzové halušky 
či kávička v blízkych reštauráciách.

Na tretí deň sme sa zastavili v kolibe Krajinka pri Ružomber-
ku. Okrem občerstvenia hlavne domácimi výrobkami zo syra, 
bryndze, slaninky, výborného čerstvého pečiva, návštevníkov 
zaujmú aj voľne sa pasúce ovečky, kravičky, somárik, prasiatka 
i všetka domáca hydina. Najmä deti sa majú na čo pozerať.

Poslednou zastávkou bolo Múzeum slovenskej dediny pri 
Martine. Je to náš najrozsiahlejší skanzen, v ktorom sa na-
chádza takmer sto objektov zo severozápadného Slovenska 
i objekt rómskeho etnika s jeho históriou. Mali sme dosť času, 
aby sme si pozreli ako žili naši predkovia v rôznych oblastiach 
Slovenska, aké domy si stavali, aké náradie používali...

Navečer sme sa s dobrou náladou vrátili domov, myslím, 
že obohatení o nové poznatky i zážitky.

Za klub dôchodcov: Ing. Oľga Betáková

Vianočný čas
Nadišiel čas, na ktorý všetci netrpez-

livo čakáme. Čas, keď nám najmenšia 
drobnosť vyčarí úsmev na tvári. Čas, 
keď sa po roku opäť stretnú rodiny 
a zasadnú k štedrovečernému stolu 
všetci spolu a pocítia ničím nenahra-
diteľnú silu rodinného krbu, lásky, úcty 
a nehy.

Hovoríme tomu rodinné puto, ktoré 
nás spája a tento čas nazývame ad-
vent, Vianoce, nový rok.

Každý časový úsek má svoje čaro.
Čas adventu je pre nás časom stí-

šenia a uvedomenia si príchodu naj-
krajších sviatkov roka Vianoc – kedy 
láska prišla na tento svet medzi nás 
ľudí. Čaro Vianoc umocňuje aj obraz, 
ktorý sme neraz zažili: kráčajúc nocou 
na polnočnú svätú omšu a celá dedi-
na bola ponorená do ticha, iba kde-tu 
sa ešte v okne mihotali svetielka na 
vianočnom stromčeku a na ulice sa 
sypal sneh, ktorý ako veľká biela pe-
rina zakrýva všetko, čo by mohlo na-
rušiť jedinečnosť tejto vzácnej chvíle... 
Doma nás zasa zaplaví vôňa vanilky 

a škorice z napečených dobrôt a vôňa 
jedličky. Toto všetko nás určite rozžiari 
a teplom blízkosti ohreje naše vnútro 
i srdce.

Dnes sa však stále viac vytrácajú 
zvyky alebo krásna viera, že keď vydr-
žíme celý deň bez jedla, uvidíme zlaté 
prasiatko, keď budeme ticho sedieť, 
začujeme cinkať zvončeky.

Jedno nám však predsa ostáva. Je 
to tajomné čaro v našich dušiach a chuť 
robiť iným radosť, aby sme boli všetci 
šťastní.

A teraz tiež cítime, že nám nežne 
klopká na dvere čas radosti, zázrakov 
a prianí – Vianoce. Pripravme sa na 
ne, ale dávajme pozor, prídu ticho a ne-
nápadne. Citlivé srdce zachytí, že sú 
skryté do vône koláčov, v obruse, kto-
rý vyšívala stará mama striebornými 
stehmi a hlavne v tichu a pokoji, ktorý 
sa rozhostí všade okolo nás a zane-
chá v nás pocit radosti a šťastia.

Ktosi raz povedal: „... že šťastní sú 
tí, ktorí uverili, že Vianoce sú o láske, 
odpúšťaní a o radosti v duši... a múdri 
zasa tí, ktorí pochopili, že každý deň 
môžu byť Vianoce.“

Na záver by som touto cestou chce-
la starostovi Ing. Petrovi Mikulovi 
a všetkým jeho zamestnancom a tiež 
všetkým, ktorí boli akýmkoľvek spôso-
bom nápomocní pri našich menších 
i väčších projektoch, povedať zo srdca 
veľké ĎAKUJEM. 

Vďaka patrí tiež všetkým spoločen-
ským organizáciám, ktoré spoločne 
s nami pôsobia pri OcÚ Trenčianska 
Turná za dobrú spoluprácu a povzbu-
divé slová a podporu v našej činnosti. 

A ešte veľké ĎAKUJEM vyslovu-
jem riaditeľstvu ZŠ s MŠ Trenčianska 
Turná, ktoré spoločné podujatia pre 
našich členov poteší pekným progra-
mom detí, a tak prispieva k pohode 
našich posedení a podujatí.

V mene našej organizácie Slovenské-
ho zväzu telesne postihnutých i v mene 
svojom chcem všetkým zo srdca po-
priať – keď zazvonia zvony a oznámia 
príchod Vianoc, prežite čas až do No-
vého roka v zdraví, šťastí a radosti.

Radostné vianočné sviatky a požeh-
naný nový rok 2014.

Katarína Kadáková, 
ZO SZTP Trenčianska Turná

Po vydarenom zájazde na Oravu a do Zakopaného na jar tohto roka, výbor Klubu dôchodcov začiatkom októbra 
zorganizoval 3-dňový výlet do ďalších zaujímavých oblastí Slovenska. Zastavili sme sa v Turci, Liptove, na Spiši i vo 
Vysokých Tatrách. A veru, bolo čo obdivovať...

T T

T T
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návraty
Strieborná ekonomika

Starnutie je zákonitý, všeobecný jav, ktorému podliehajú všetky živé organizmy, teda aj my, ľudia. Je to nezvratný 
a postupný proces v našom živote. Úcta k starším ľuďom by mala byť predovšetkým prirodzenou súčasťou nášho 
života. Starší ľudia si ju zaslúžia nielen od spoločnosti, ale najmä od svojich blízkych, s ktorými žijú.

Generácia nad päťdesiat rokov je 
ekonomicky vysoko diverzifikovaná 
skupina s nerovnomerne rozloženými 
príjmami. Patria sem ľudia s najvyš-
šími príjmami naprieč všetkými ve-
kovými skupinami, ale nájdeme tu aj 
značné množstvo ľudí odkázaných na 
štátnu sociálnu podporu.  

Títo ľudia v skutočnosti prežívajú 
obdobie penzie veľmi rozdielne a na 
väčšie množstvo voľného času a jeho 
využívanie sa pozerajú značne od-
lišne. Správa o starnutí populácie by 
teoreticky mala ľudí v marketingu bur-
covať. V skutočnosti sa toho však veľa 
nestane. Predovšetkým preto, že vek 
je pre väčšinu z týchto ľudí niečo vzdia-
lené. Generácia starších ako päťdesiat 

rokov žije aktívnejším životom než 
kedykoľvek v minulosti a v skutočnosti 
je mentálne aj fyzicky o desať rokov 
„mladšia“ ako rovnaká generácia pred 
iba desiatimi rokmi.  

Skutočnosť, že sa ľudia dožívajú vy-
sokého veku, je relatívne nový fenomén. 
Na začiatku storočia by väčšina z nás 
bola mŕtva či úplne opotrebovaná po do-
siahnutí štyridsiatky či päťdesiatky. Ak 
sa skôr dožil niekto zrelého veku, mal 
štatút osoby, ktorá dokázala „vzdorovať 
nástrahám osudu“. Dnes je to bežné.                                                                                     
Preto i štát sa zamýšľa – pomôžu „ne-
potrební“ starci? Hoci ich mnoho ľudí 
vníma ako nepotrebných či ako spolo-
čenskú záťaž, opak môže byť pravdou. 
Čoraz viac podnikateľov vo svete ob-

javuje novú cieľovú skupinu – starých 
ľudí, ktorí sú hlavnými protagonistami 
tzv. striebornej ekonomiky. Medzi tý-
mito ľuďmi sú ako „mladí“ dôchodco-
via vo veku 65 až 80 rokov.

Štát využíva vedomostný potenciál 
seniorov. V našej obci je 578 seniorov, 
z toho 261 mužov a 317 žien. Časť z nich 
sa zapája do spoločenského diania 
v obci. Aj v našej obci sa tiež otvára 
priestor využitia životných skúseností, 
vedomostí našich seniorov a verím, že 
tento trend bude pokračovať i ďalej. 
Len so spoločným úsilím mladších 
a skôr narodených bude naša obec 
prosperovať k vyšším métam krajšie-
ho a zmysluplnšieho života. 

To si želajme i do nového roku 2014.                              
Mgr. Jozef Podmanický

Školská brána otvorená, zlatým kľúčom podoprená...
Školský rok 2013/2014

Vedenie Základnej školy s materskou školou Samuela 
Timona, Trenčianska Turná 30:
Riaditeľka školy: 	 PaedDr. Beáta Sabová
Zástupkyňa pre 1. stupeň: 	Mgr. Oľga Závacká
Zástupkyňa pre 2. stupeň: 	 Mgr., Ing. Katarína Masaříková
Zástupkyňa pre MŠ: 	 PhDr. Alena Porubanová
Vedúca ŠKD, výchovná poradkyňa: Mgr. Janka Poláčková
Vedúca ŠJ: 	 Janka Kubišová

Pedagogický úsek ZŠ:
Trieda	T riedny učiteľ
1. A	 Mgr. Miriam Rovňanová
2. A	 PaedDr. Milena Mutňanská
2. A	 Mgr. Mária Godovičová
2. B	 Mgr. Adriana Zelenková       
3. A	 Mgr. Jaroslava Porubanová
3. B	 Mgr. Martina Martiníková
4. A  	 Mgr. Oľga Závacká    
4. B 	 Mgr. Janka Dovinová
Spolu 	 1. stupeň	 160
5. A	 Mgr. Barbora Burianová
5. B	 Mgr. Denisa Sieklová
6. A	 Mgr. Katarína Boková
6. B	 Mgr. Miroslava Filáčková
7. A	 Mgr. Terézia Bučková
7. B	 Mgr. Alexandra Hálová
8. A	 Mgr. Peter Páleš
8. B	 PaedDr. Dagmar Orságová
9. A	 Mgr. Katarína Dudáková
9. B	 Mgr. Monika Oprchalová
Spolu  	 2. stupeň	 217
Počet žiakov:		    377

Učitelia bez triednictva
Mgr. Iveta Červeňanová
Ing., Mgr. Katarína Masaříková
PaedDr. Beáta Sabová
Mgr. Vladimíra Figlová
Mgr. Tatiana Ferancová
Mgr. Katarína Šašinková
Mgr. Jarmila Petrulová
Mgr. Jozef Marko
Mgr. Diana Ďurčová
Mgr. Ivana Santová
Špeciálny pedagóg, asistent učiteľa: 

Mgr. Tatiana Baginová                                                                                                                  

Školský klub detí:
Oddelenia	P ani vychovávateľky
1. oddelenie	 Bc. Iveta Marcinátová
2. oddelenie	 Mgr. Janka Poláčková
3. oddelenie	 Mgr. Karolína Reháková
4. oddelenie	 Mgr. Zuzana Balážová
Počet detí:	 113

Technicko-hospodársky úsek ZŠ
Ekonómka školy	 Janka Filinová
Hospodárka školy	 Jarmila Straková
Upratovačka pre 2. stupeň	 Jarmila Hudeková
Upratovačka pre 1. stupeň	 Marta Svatíková
Upratovačka pre športovú halu	 Jarmila Sýkorová
Školník	 Jozef Ježík
Správca počítačov	 Ľubomír Struhár
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Materská škola Ďatelinka
P. č.	N ázvy tried	P ani učiteľky
1. trieda	 Včielky	 Gabriela Bulková
		  Margita Suchánková
2. trieda	 Lienky	 Bc. Andrea Ondrášková
		  Gabriela Porubanová
3. trieda	 Slniečka	 Božena Chudadová 
		  PhDr. Alena Porubanová
4. trieda	 Motýliky	 Katarína Blažejová
		  Mgr. Silvia Zemánková
Spolu detí: 95	

Technicko–hospodársky úsek MŠ
Školníčka	 Magda Hrušovská
Upratovačka	 Vladimíra Šedivá

Školská jedáleň
Vedúca ŠJ	 Janka Kubišová
Hlavná kuchárka	 Janka Maňová
Kuchárka	 Eva Mutňanská
Kuchárka	 Miroslava Červeňanová
Pomocná kuchárka	 Bernardína Hrušovská
Pomocná kuchárka	 Helena Mikulová
Prevádzkový zamestnanec	 Anna Minaroviechová

Úsek ŠJ varí pre deti materskej školy, žiakov základnej 
školy, zamestnancov školy, dom opatrovateľskej služby, ob-
čanov obce – dôchodcov. 

Vzdelávací a výchovný program
Materská škola:
Realizujeme štátny a školský vzdelávací program ISCED 0: 
Názov školského vzdelávacieho programu: Nezabúdame 
na minulosť, tešíme sa z prítomnosti, pripravujeme sa 
na budúcnosť
1. stupeň ZŠ:
Realizujeme štátny a školský vzdelávací program ISCED 1
Názov školského vzdelávacieho programu: Otvárame brá-
nu do sveta poznania
2. stupeň ZŠ:
Realizujeme štátny a školský vzdelávací program ISCED 2: 
Názov školského vzdelávacieho programu: Učíme sa riešiť 
úlohy života

Školský klub detí:
Realizujeme výchovný program ŠKD
Názov výchovného programu: S radosťou do sveta hier

Plánované edukačné projekty, aktivity a súťaže v novom 
školskom roku:
Deň dopravy, Noc v škole s rozprávkou a knihou, Mesiac úcty 
k starším, Svätomartinský lampiónový sprievod (ŠKD), Vesmír 
očami detí, Lesná pedagogika, Vianočný koncert, Vianočný trh, 
Fašiangy, Charitatívny veľkonočný trh, Deň matiek (MŠ), Deň 
Zeme, Deň vody, Majáles, 15. ročník detského folklórneho fes-
tivalu Stretnutie priateľov, Cesta rozprávkovým lesom (ŠKD), 
výchovné koncerty, exkurzie, škola v prírode, lyžiarsky a pla-
vecký kurz, umelecké súťaže: Hviezdoslavov Kubín, Slávik 
Slovenska, predmetové olympiády: technická, matematická, 
geografická, dejepisná, fyzikálna, olympiáda v cudzích jazykoch: 
anglický, nemecký, francúzsky, matematická pytagoriáda, špor-
tové súťaže: atletika, cezpoľný beh, vybíjaná, gymnastika, hád-
zaná, malý futbal, basketbal, volejbal, streľba zo vzduchovky, 
minifutbal-McDonald´s cup, florbal, veľký futbal CH Coca Cola. 
Od októbra začalo aktívne pracovať 23 krúžkov. 
Školská jedáleň realizuje dva projekty zdravej výživy: 
Školské mlieko, Školské ovocie.

Ak deti žijú s toleranciou – učia sa byť trpezlivé.
Ak deti niekto povzbudzuje – učia sa byť presvedčené.
Ak deti niekto chváli – učia sa vážiť si.
Ak deti pociťujú uznanie – učia sa mať rady sami seba.
Ak sú deti akceptované – učia sa nájsť vo svete lásku.
Ak deti žijú s úprimnosťou a čestnosťou – učia sa, čo je prav-
da a spravodlivosť.
Ak deti žijú v bezpečí – učia sa dôverovať sebe a ľuďom 
okolo seba.
Ak deti žijú s priateľstvom – učia sa, že svet je krásne miesto, 
kde sa oplatí žiť.
Ak deti žijú v atmosfére pokoja, učia sa mať pokojnú myseľ.

(Z knihy Slepačia polievka pre dušu, napísali: 
J. Canfield a M. V. Hansen)

Ak toto našim deťom a žiakom dáme, pomôžeme im 
spoznať samých seba, a potom môžu zmysluplne spo-
znávať svet a byť preň užitoční. Všetci dospelí a zainte-
resovaní sa musíme o to usilovať. 

Prajem našim klientom a zamestnancom školy 
pohodový a úspešný školský rok 2013/2014.

List pre našu školu
Dobrý deň.

V mene Slovenského olympijského výboru a konkrétne v mene prezidenta SOV Františka Chmelára chceme Vašej škole úprimne 
zablahoželať k oceneniu „Najlepšia škola“ v projekte Olympijské festivaly detí a mládeže Slovenska (OFDMS), za školský rok 
2012/2013. Vaša škola bola vyhodnotená ako najlepšia škola z celého Slovenska, a preto Vás srdečne pozývame na celoštátne 
vyhodnotenie VI. ročníka OFDMS. 

V minulom školskom roku sme sa tešili z úspešnej olympiády, ktorú pripravil a realizoval ŠKD pod vedením Mgr. Janky 
Poláčkovej. Naša Školská olympiáda je opäť úspešná. Tak sa strááááááášne tešíme a všetkým zúčastneným blahoželáme. 
Komu? Predsa deťom v MŠ, žiakom ZŠ a našim babičkám z klubu dôchodcov. Som hrdá na celý tím materskej školy pod 
vedením PhDr. Alenky Porubanovej za prípravu a realizáciu olympiády MŠ a na učiteľov základnej školy Mgr. Alexandru Hálovú 
a Mgr. Petra Páleša, ktorí pripravili a realizovali olympiádu v ZŠ a pre klub dôchodcov. Slávnostný ceremoniál ukončenia 
Olympijského festivalu detí a mládeže Slovenska sa uskutoční v Starom Smokovci. Za všetkých ocenenie prevezmú tvorivé pani 
učiteľky Gabriela Bulková a Mgr. Alexandra Hálová. Nech je táto slávnostná chvíľa, milé pani učiteľky, pre vás zadosťučinením 
za vašu prácu a radosť, ktorú naša olympiáda priniesla deťom, žiakom a babičkám.

PaedDr. Beáta Sabová

Čo nám zatiaľ školský rok dal... alebo: Čo sme mu dali my? 
Netreba pripomínať, ako čas letí. Vieme to všetci. Najlep-

šie je to vidieť na deťoch. 
A pretože v škole je detí najviac, asi tam čas letí najrýchlej-
šie. Stále sa niečo v tomto úli deje:

• 	V septembri, v piatok 13., sme nechtiac naľakali pokojných 
občanov obce zvukom klaksónov a sirén. Deň dopravnej 
výchovy ako súčasť teoretickej časti účelového cvičenia 
žiakov bol v znamení stretnutí so zaujímavými ľuďmi.



Žiaci mali príležitosť besedovať s požiarnikmi, členmi 
HaZZ v Trenčíne, dozvedieť sa niečo nové a zblízka si 
prezrieť technické vybavenie ich vozidiel. 
O bezpečnom správaní sa na cestách, kde sú žiaci v úlo-
he chodcov a cyklistov, sa porozprávali s inštruktormi Auto-
školy Prekop, a tiež členmi PZ SR, ktorí im dali možnosť 
vyskúšať si technické zariadenie ich vozidla, posedieť si 
na motorke, merať rýchlosť okoloidúcich vozidiel alebo be-
žiacich spolužiakov.

chali inšpirovať týmito veľkými osobnosťami!
• 	22. október – dostali sme pozvánku na podujatie „Dukla 

vzorom deťom – Škola fandenia“. 
Podujatie pripravil trenčiansky hokejový klub spoločne 
s občianskym združením Občania pre Trenčín, určené 
bolo pre deti zo základných a stredných škôl z Trenčína 
a blízkeho okolia. Ďakujeme pánovi Prekopovi, že nám 
zaistil dopravu na akciu a žiaci si mohli vyskúšať, že fandiť 
sa dá aj inteligentným a kultúrnym spôsobom.

• 	25. október bol tretiakmi a štvrtákmi dlho očakávaný. Čaka-
la ich totiž návšteva planetária, prehliadka zbierok vlastived-
ného múzea v Hlohovci a k tomu aj predstavenie Mátohy 
v krásnych priestoroch Divadla Andreja Bagara v Nitre. Výbor-
ne dopĺňalo „dušičkovú“ atmosféru, ktorá vtedy panovala. 
Deti so svojimi rodičmi a starými rodičmi totiž vyrábali straši-
dielka, aby sme si aj v škole pripomenuli tradíciu spomínať 
na našich blízkych, ktorí už odišli do večnosti. 

• 	28. október sa oslavuje ako Deň školských knižníc. Správ-
kyňa tej našej, pani učiteľka Jarka Porubanová chváli deti, 
že čítajú rady. Ale šťastena praje len múdrym a priprave-
ným, preto si žiaci 1. – 4. ročníka ozvláštnili vyučovanie 
a vedomosti z literatúry si odovzdávali navzájom. Každá 
trieda si poprečitovala a pripravila svet niektorého žánru 
(od Guľka Bombuľka cez talianskeho Pinocchia, českých 
Macha a Šebestovú, britsko-nórskeho Roalda Dahla, cez 
rôzne multikultúrne rozprávky až po nezabudnuteľnú Pipi 
Dlhú Pančuchu). Zozbierané informácie deti prezentovali 
prostredníctvom vlastnoručne vyrobených informačných pa-
nelov vo svojich triedach a pri vzájomných návštevách spo-
lužiakov sa z nich mohli učiť všetci, ktorí prejavili záujem.

• 	29. októbra prišli žiaci prvého stupňa do školy až dvakrát. 
Ráno ako obvykle na vyučovanie, ale v podvečer sa sem 
vrátili opäť, aby zažili Noc s rozprávkou a knihou, ktorá 
bola plná tajomstiev a kúziel, trošku opantaná poverami 
o svetlonosoch, duchoch a strašidlách, ale deti si s pani 
učiteľkami rozprávali o tom, prečo naši predkovia na nich 
verili a prečo si o nich vymýšľali rôzne povery. 

• 	Počas októbra a novembra privítali tretiaci nezvyčajnú ná-
vštevu. Najprv si však prečítali niektoré z rozprávok z knihy 
Zo sveta do sveta. Venovala ju do našej školskej knižnice 
nadácia Intenda z Bratislavy, ale najzaujímavejšie bolo, že 
dva z týchto príbehov prišli deťom prečítať sami ich autori. 
Knihu totiž napísali ľudia, ktorí už dlhšie žijú na Slovensku, 
ale pochádzajú z rôznych kútov sveta. A tak sme privítali 
najprv tetu Nargis, univerzitnú profesorku z Tadžikistanu, 
ktorá nám ukázala, ako si deti v ich krajine vyrábajú bábky 

V tento deň bola v pohotovosti aj školská zdravotná hliad-
ka. Táto špecializovaná jednotka starších žiakov zaškolila 
mladších v umení poskytovať prvú pomoc. Možno by ve-
deli poučiť aj nejedného dospelého.

8

O prevencii drogových závislostí nám porozprávali pra-
covníčky Regionálneho úradu verejného zdravotníctva. 
Ich prítomnosť sme využili aj na to, aby nám, najmä tým 
mladším, porozprávali o dentálnej hygiene.
V pondelok 16. 9. si piataci spolu s deťmi z 1. stupňa moh-
li overiť teoretické poznatky na prenosnom dopravnom 
ihrisku. Okrem toho sa deti po celý deň zaoberali riešením 
situácií, do ktorých sa môžu dostať počas cesty do školy, 
alebo keď cestujú niekam autobusom, jazdia na bicykli či 
nebodaj ak sa stanú svedkom dopravnej nehody. 

• 	Nielen dopravou žije človek – a preto si starší žiaci mohli 
počas besedy s Máriou Sabovou vypočuť jej cestovateľské 
zážitky a postrehy z ciest do Indie a Nepálu. A možno si 
uvedomili, že bez znalosti cudzích jazykov to nepôjde.

• 	4. október – sviatok svätého Františka a Deň zvierat. A my 
sme mohli ísť obdivovať živú, operenú a spevavú krásu na 
výstave Vtáčí svet v kultúrnom dome. Mladší žiaci majú 
jednu z tém školského vzdelávacieho programu aj NEDAJME 
VTÁČKOM ZAHYNÚŤ. Tu medzi klietkami exotov i menej 
vzácnych operencov si mohli prezrieť vtáčiky zblízka a do-
zvedieť sa, aké podmienky im musia zabezpečiť, aby boli 
spokojné a zdravé, ak sa ich rozhodnú chovať.

• 	16. október – ôsmaci a deviataci navštívili rodisko Ľudo-
víta Štúra a Alexandra Dubčeka v Uhrovci. Kiež by sa ne-
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a hrajú si s nimi divadielka, porozprávala, ako sa oblie-
kajú, čo jedia, aké pesničky si spievajú, ako trávia voľný 
čas, ... a potom prišiel aj lekár, doktor Kipo (to je jeho krstné 
meno), ktorý pochádza z Kene a tiež nám priblížil túto af-
rickú krajinu s pre nás netradičnými zvykmi. Mohli sme tak 
nakuknúť do vzdialených končín a uvedomiť si, aký je svet 
plný krásnych vecí a dobrých ľudí, ktorí vedia, že deťom sa 
treba venovať a obetovať im to najvzácnejšie – svoj čas, 
aby po pár rokoch vedeli to isté vrátiť ďalšej generácii.

• 	Október bol celkovo taký mesiac priateľstva. Nadviazali 
sme tiež spoluprácu so žiakmi ZŠ s MŠ v oravskom Bob-
rovci. Osobne sme sa síce nestretli, ale vyrobili sme spolu 
viac ako tristo knižných záložiek, ktoré sme si navzájom 
prostredníctvom pošty vymenili a tak sme sa začali spo-
znávať. Možno bude príležitosť navštíviť sa aj osobne 
a dozvedieť sa viac o tomto peknom kraji.

• 	5. november – zástupcovia našej školy a škôlky, pani uči-
teľky A. Hálová a G. Bulková, sa zúčastnili slávnostného  
vyhodnotenia VI. ročníka Olympijských festivalov detí 
a mládeže Slovenska 2012/13, ktoré sa uskutočnilo v uto-
rok 5. novembra v Grandhoteli Bellevue v Hornom Smo-
kovci  a prevzali ocenenie za najlepšiu školskú olympiádu 
žiakov základných škôl v uplynulom školskom roku.

• 	25. november – že sa dá dorozumieť aj bez slov, o tom 
presvedčil našich žiakov mím Vlado Kulíšek. Porozumeli 
sme mu.

a stredných škôl na Slovensku. Ďakujeme obci Trenčian-
ska Turná za sprostredkovanie tejto akcie!

• 	8. december – tradičný školský vianočný program spojený 
s vianočnými trhmi výrobkov našich veľkých i najmenších 
žiakov a priateľov školy. V tomto roku spojený aj s prícho-
dom svätého Mikuláša. 

• ................
• ........ za týmito bodkami je viacero akcií snáď menšieho 

rozsahu, ale rovnako významných. A okrem toho každo-
denná snaha učiteľov  odovzdávať žiakom nielen vedo-
mosti a výchovu, ale aj zdieľať s nimi ich každodenné 
radosti a trápenia a byť im nablízku. Ďakujeme všetkým, 
ktorí nám v tom pomáhajú. 

Katarína Masaříková, Oľga Závacká

Projekt ZÁLOŽKA DO KNIHY spája školy
Projekt sme realizovali v rámci Medzi-

národného dňa školských knižníc, kto-
rým je 22. október. Vyhlasovateľom 
a koordinátorom projektu je Slovenská 
pedagogická knižnica. 

Ide o česko-slovenský projekt. Cieľom 
jeho 4. ročníka bolo nájsť partnerské 
školy v Česku, vytvoriť záložky do knihy 
na tému: Namaľuj svojho obľúbeného 
literárneho hrdinu a následne si záložky 
s partnerskou školou vymeniť. Zapojilo 
sa 183 českých a 527 slovenských škôl. 
Našej škole sa česká škola neušla, zato 
sme spoznali dedinku Bobrov, o ktorej 
sme ani nechyrovali. V tejto obci na 
Orave blízko Oravskej priehrady je zá-
kladná škola s materskou školou, ktorá 
má 158 žiakov. Práve toľko pekných 
záložiek nám poslali. My sme sa tiež 
pousilovali a zaslali sme do Bobrova 

158 záložiek. Vytvorili ich naši žiaci na 
literárnu tému. Za usilovnosť všetkým 
tvorcom záložky ďakujem.  

So ZŠ s MŠ Bobrov sme v kontak-
te, komunikujeme o možnostiach ďal-
šej spolupráce v oblasti komunikácie 
medzi deťmi a v regionálnej výchove. 

Ďakujem pani učiteľkám výtvarnej 
výchovy Mgr. I. Červeňanovej, Mgr. I. 
Santovej, Mgr. J. Dovinovej, Mgr. M. 
Godovičovej a pani vychovávateľkám 
ŠKD za realizáciu projektu a kreatívne  
vedenie detí k tejto umeleckej aktivite.

Ďakujeme za spoluprácu pri príprave 
projektu ústrednej metodičke pre škol-
ské knižnice Mgr. Rozálii Cenigovej. Po 
odoslaní vyhodnotenia projektu nám 
napísala: „Ďakujem Vám za Vaše vy-
hodnotenie projektu. Som veľmi rada, 
že sa Vám výmena záložiek vydarila 

a že plánujete zostať naďalej so školou 
v kontakte. Už som Vás zaradila do 
celoslovenského výberu. Prajem Vám 
a Vašim žiakom samé krásne dni.“ 

PaedDr. Beáta Sabová

• 27. november – ECO TOUR 2013 – výborný výchovný 
koncert Thomasa Puskailera a Martina Madeja a zároveň 
skvelý spôsob ako priblížiť problematiku životného pro-
stredia a ekológie žiakom a študentom základných 
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NOČNÉ TAJOMSTVO ŠKOLSKÝCH TRIED
Nebýva zvykom, aby žiaci prichádzali do školy v čase, keď 

na televíznej obrazovke beží večerníček. A predsa sme to za-
žili. V utorok 29. októbra čakali spolu s rodičmi pred hlavným 
vchodom do ZŠ. Keď sa krátko po 18-tej dvere otvorili, pán 
školník roztriedil prišelcov na deti a dospelých. Deti pozval 
ďalej a dospelákom zaželal, aby si užili voľný večer, ktorý 
dostali ako darček za dobrú spoluprácu s pani učiteľkami.

Malí nocľažníci s netradičnou školskou výbavou – so spacák-
mi a karimatkami sa rozbehli do svojich tried, avšak vnútri ich 
nečakali rady lavíc, na aké sú zvyknutí z bežného vyučova-
nia. Namiesto nich boli nachystané slávnostné tabule. Niekde 
obtiahnuté čiernym súknom, niekde s farebnými obrusmi, ale 
všade s výzdobou typickou pre blížiace sa sviatky Všetkých 
svätých a „Dušičiek“. Podávala sa večera – protistrašidelné 
rezne a vitamínový čaj. Pri spoločnom stole si deti pochutná-
vali na mäsku, ktoré tety kuchárky pripravili nad rámec svojich 
povinností. Pritom si rozprávali príhody a žartíky ako kedysi 
ľudia, keď sa stretli na driapačkách peria alebo len tak pri vzá-
jomných návštevách. Aby jedlo padlo na úžitok, niektorí sa 
vybrali na večernú prechádzku, niektorí sa zahrali pohybové 
hry v triedach, zapálili sviečky a každý trošku pospomínal na 
svojich blízkych, ktorí už nie sú medzi nami. 

Potom sa trošku aj „čarovalo“. Štvrtáci pozvali na návštevu 
svojich najmladších spolužiakov – prvákov a ukázali im kúz-
lo. Do skleného džbánu nasypali tajomné bylinky, zaliali ich 
horúcou vodou a ako sa bylinky lúhovali, voda sa sfarbila na 
tyrkysovo-modrú. Po chvíli do nej pridali „zázračný lektvar“ 
a div sa svete, voda zružovela. Deti sa už začínali aj báť, ale 
keďže v našej škole chceme mať múdre deti, ktoré nikto len 
tak nenachytá, zmenu farieb sme si vysvetlili. Objasnili sme 
tajomstvo „lektvaru“, ktorým nebolo nič iné ako dobre známy 
citrón. Každý pozná jeho chuť a práve kyslosť spôsobila tú 
náhlu premenu a nie magický odvar z chameleóna, ako sa 
snažili niektorí veľkáči nahovoriť menším. A modrý čaj bol 
z liečivého slezu obyčajného – ako sme si na obale prečítali, 
výborného prostriedku proti kašľu a infekcii ústnej dutiny.

Deti sa dozvedeli, že v minulosti boli ľudia, ktorí rozumeli 
takýmto javom, označovaní za strigy a čarodejníkov. Tí ne-
raz využívali svoje vedomosti na to, aby iných prinútili urobiť 
niečo v prospech bosorákov. Najčastejšie odovzdať im svoj 
majetok alebo úrodu. Ľudia sa báli, že takíto bosoráci im do-
kážu aj „porobiť“ a spôsobiť rôzne choroby alebo privolať ne-
šťastie. Našim žiakom je však jasné, že za každým kúzlom 
je len šikovnosť rúk alebo bystrosť umu. A aby sme sa viac 
dozvedeli, musíme sa všeličomu učiť, veľa čítať a vedieť 
vyhľadávať užitočné informácie. 

Aj preto sa októbrové dni v triedach na prvom stupni niesli 
v knižkovom, knižničnom, čitateľskom, informačnom – jedno-

ducho v LITERÁRNOM duchu. Krásnym príkladom koopera-
tívneho učenia bolo, že žiaci pripravili svojim „kolegom“ štu-
dijný materiál, z ktorého sa pri návšteve ich triedy dozvedeli 
niečo o dielach Astrid Lindgrenovej, Roalda Dahla, o rozpráv-
kach z rôznych krajín sveta, o kamarátstve detí, ktoré v knižkách 
reprezentujú postavy Macha a Šebestovej spolu so svojimi spo-
lužiakmi. Prváci a druháci sa tiež nenechali zahanbiť. Dokázali, 
že si všimli v niektorých príbehoch oživené veci ako naprí-
klad klbko vlny, ktoré dokonca dostalo aj svoje meno Guľko 
Bombuľko, alebo drevené polienko, ktorému šikovný majster 
Gepeto vdýchol život a stvoril tak svetoznámeho Pinocchia. 
Ďalší sa zasa pohrali s písmenkami abecedy a naučili sa 
básničky o nich. A boli medzi nimi aj zvedavci, ktorí pátrali 
po tom, ako sa dokážu nakreslené postavičky animovaného 
filmu pohybovať či dokonca rozprávať.

Ale ešte späť k noci v škole. Starostlivé mamičky nachys-
tali veľa dobrôt, na ktorých si deti pochutnali. Ale najviac 
zábavy prinieslo „šalátenie“, keď si školáci sami vyrobili pro-
striedky proti strašidlám, čo šarapatia práve teraz – chrípke 
a angíne, ktoré na nás doliehajú v tomto jesennom období 
častejšie ako inokedy. Mali ste vidieť, s akou radosťou šúpali, 
krájali, strúhali a miešali zeleninu, ovocie, nátierky, vyrábali 
jednohubky... A ako krásne pritom spolupracovali! Veď išlo 
o spoločný cieľ. Súťažilo sa, ktorá trieda krajšie naaranžuje 
tanier pre Nebojsu, ale nakoniec museli vyhrať všetky, lebo 
boli krásne a chutné zároveň. 

V básničke, ktorú dostali rodičia za domácu úlohu naučiť 
sa (aby vedeli, čo budú deti počas nočného pobytu v škole 
robiť), stálo: „... program bude pútavý, čo bystré hlavy až do 
polnoci pobaví. Rozprávka do spacáka bude, možno i bás-
nička a do 7-mej do rána bude spať školička. Raňajky zjeme 
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ham a mňam, o 8-mej si zaželáme good-bye!“ Presne tak 
sa aj stalo. Rozprávku do spacáka prišla deťom za odmenu 
prečítať teta Lacková z obecného úradu, pretože aj tu sa te-
šia z toho, aké múdre a schopné deti vyrastajú v našej obci. 

Triedne učiteľky 1. – 4. ročníka k tomu dodávajú: Vo vyučo-
vaní preferujeme hlavne zážitkové učenie. Načasovanie tej-
to akcie teda nebolo náhodné. Blížiace sa sviatky Všetkých 
svätých a Pamiatka zosnulých sa v poslednom čase začali 
spájať s Halloweenom a naše deti, podľahnúc komercionali-
zácii, preberajú tento americký zvyk. My sa chceme zamerať 
na naše slovenské tradície, oboznámiť deti s pôvodom tých-
to sviatkov, s ich významom... Pre nás ako učiteľky je to tiež 
prínosom, pretože o týchto tradíciách sa málo hovorí, čo je 
na škodu. Tiež chceme deťom pomôcť prekonávať strach. 

Ukážkami niekoľkých jednoduchých chemických a fyzikál-
nych pokusov sme dokázali fungovanie vecí a javov, ktoré 
naši dávni predkovia z neznalosti považovali za nadprirod-
zené a báli sa ich. Na hodinách čítania sa tiež venujeme 
ľudovým rozprávkam, kde vystupujú strigy, čarodejníci, vy-
svetľujeme si, koho v minulosti za takéto osoby označovali. 

No a v neposlednom rade berieme túto akciu ako jeden 
z nástrojov pozitívnej motivácie k zodpovednej práci a dob-
rému správaniu sa detí. Účasť si totiž každý musel zaslúžiť 
tým, že preukázal snahu zlepšovať sa. Teší nás, že mnohí 
rodičia rozšírili pôsobnosť pravidiel aj na „domácu pôdu“. 

Veríme, že takáto spolupráca prinesie svoje ovocie a deti 
si z našej školy odnesú nielen dobré vedomosti, ale aj boha-
té zážitky a úprimné priateľstvá.

Oľga Závacká, zástupkyňa RŠ

Základná škola s materskou školou Samuela Timona ďakuje:
•	 Obci Trenčianska Turná, pánovi 

starostovi Ing. Petrovi Mikulovi, po-
slancom obecného zastupiteľstva, 
zamestnancom obecného úradu za 
spoluprácu a podporu školy.

• 	Všetkým zamestnancom školy za 
dôslednú a obetavú prácu, aby naša 
škola bola múdrou, otvorenou školou 
pre všetkých, ktorí sa chcú vzdelávať.

• 	Združeniu rodičov MŠ a ZŠ a rade 
školy  za podporu školy a  pomoc pri 
jej aktivitách.

• 	Vedúcim krúžkov, ktorí zabezpečujú 
našim žiakom tvorivé využitie voľné-
ho času.

• 	Všetkým žiakom, ktorí reprezentujú 
našu školu na vedomostných i ume-
leckých súťažiach a tak šíria jej dob-
ré meno.

• 	Spoločenským organizáciám v obci: 
Klubu dôchodcov, Únii žien Sloven-
ska, MO Červeného kríža.

• 	Občanom obce, firmám a inštitúciám, 
ktorí škole nezištne pomáhajú: 

T	 Mgr. Jaroslavovi Prekopovi, Auto-
škola Trenčín

T 	Ľubošovi Prekopovi, Diagnostické 
centrum STK Trenčianska Turná

T 	COOP Jednote Trenčianska Turná, 

pani Anne Ferovej
T 	Rodine Antona Husára
T 	Jánovi Ondruškovi – firma Légia 

Trenčín
T 	Božene Daňovej – firma Vaspo 

Trenčianska Turná
T 	Mlynu Trenčan 
T	 Poľnohospodárskemu družstvu
     Trenčianska Turná 
T 	Firme Alkor Trenčianska Turná
T 	Igorovi Vlkovi, firma Antes 
     Trenčianska Turná 
T 	Martinovi Betákovi – Nábytok 
     Beták
T 	Rodine Martina Ježíka – Firma Sazos 
T 	Ing. Františkovi Ježíkovi
T 	MUDr. Monike Ranincovej
T 	Lenke Ősziovej – Veľká Mača
T 	Ing. Martinovi Liptákovi
T 	Ing. Dušanovi Porubanovi
T 	Ing. Pavlovi Ježíkovi
T 	Františkovi Chorvátovi
T 	Pani Klinčuchovej, Firma Kodretes
T 	Centru pedagogicko-psychologické-

ho poradenstva a prevencie Trenčín
T 	Hasičskému a záchrannému zboru 

Trenčín 
T 	Ing. Edite Schima, Metodicko-pe-

dagogické centrum Trenčín 

T 	Krajskému centru voľného času 
Trenčín

T 	Mgr. Danke Adamíkovej, Krajské ria-
diteľstvo Policajného zboru Trenčín

T 	Za darovanie výrobkov na vianoč-
ný trh ďakujeme rodinám: Koncovej 
Horňákovej, Sokolíkovej, Laššovej, 
Brunovskej, Santovej, Oravcovej 
Mahríkovej, Vanekovej, Sabovej, 
Klobušickej, Mikušovej a Kováčovej.

Vážení rodičia, milí klienti školy 
a naši dobrodinci!

My, školáci z Trenčianskej Turnej
vám vinšujeme 

na tie vianočné sviatky
do roboty zdravíčka,

na stôl čerstvého chlebíčka,
do srdca radosti,
do duše milosti,

pokoj svätý nech vo vás prebýva
a láska nech vo vašom dome býva.

A to všetko nech tak je 
aj po celý rok 2014.

To vám zo srdca prajú
deti z MŠ, žiaci ZŠ 

a všetci zamestnanci školy

Sniežik  sa  nám  chumelí...
Možno áno – možno nie, ale určite už prišiel jeho čas – 

čas zimy a najočakávanejších sviatkov roka – Vianoc...
Veru, minúta za minútou, deň za dňom bežia niekedy až 

míľovými krokmi a už je tu koniec ďalšieho mnohými zážit-
kami nabitého roka. Ani v našej „ďatelinkovej“ škôlke sme 
nezaháľali – veď od začiatku školského roka sme prežili veľa 
zaujímavých akcií, stretnutí a všeličo nové sme sa naučili...

Aby sa nám v našej materskej škole viac páčilo, odela sa 
do nového farebného šatu a všetky triedy sa zmenili na ne-
poznanie. Preto veľmi ďakujeme všetkým, ktorí sa na pre-
rábaní škôlky – výmene okien, maľovaní a pod. – podieľali. 
Hneď nám je v triedach veselšie .

A čo sme všetko zažili? Pani učiteľky s radosťou privítali 
na začiatku septembra „staré i nové tváre“ detí a pustili sa do 
výchovno-vzdelávacej činnosti, ako sa patrí. Krásna jeseň 
nám i tento rok umožnila preháňať sa vonku so šarkanmi, 
hrať sa s padajúcim lístím a vytvárať z plodov jesene veselé 

strašidielka. V tunajšom kostole sme boli prezrieť voňavú 
výstavu vytvorenú nielen z jesenných plodov a v areáli škôl-
ky sme privítali policajtov, ktorí všetky deti potešili i svojimi 
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naozajstnými „húkačkami“  na autách. Väčšie deti si vy-
skúšali, ako sa jazdí na dopravnom ihrisku v areáli základnej 
školy a nechýbala ani každoročná návšteva výstavy vtáctva 
v kultúrnom dome.

O tom, že sa snažíme byť zdraví, svedčí aj naše cvičenie 
v telocvični a zdravé stravovanie – dobré zemiačiky počas 
Zemiakového dňa všetkým veľmi chutili. Kultúrne sme sa 
„vyžili“ a zasmiali pri divadielkach O repe a Zlatá rybka na-
opak i na koncerte T. Puskajlera a M. Madeja. A my sme sa 
zase postarali o kultúrne predstavenia pre Slovenský zväz 
telesne ťažko postihnutých, Domov sociálnych služieb v Tren-
čianskej Turnej a tiež sme sa programom podieľali na Vítaní 
našich nových malých spoluobčiankov.

Naša ZŠ s MŠ S. Timona získala ocenenie „Najlepšia ško-
la“ v projekte Olympijské festivaly detí a mládeže Slovenska 
(OFDMS) za školský rok 2012/2013, ktoré boli v tatranskom 
Dolnom Smokovci prevziať pani učiteľky G. Bulková za MŠ 
a A. Hálová za ZŠ. Aktívne sme zberali papier a stále prebie-
ha „Pomoc pre Jakubka“ – zbieranie plastových vrchnáčikov, 
čím vyzývame všetky babky, tetky..., aby prispeli takýmto 

jednoduchým spôsobom dobrej veci.
Ani sme sa nenazdali, prišiel predvianočný čas a s ním vo-

ňavé pečenie medovníkov (ďakujeme aktívnym mamičkám 
za pomoc) a ich predávanie spolu so všakovakými „hand-ma-
de“ výrobkami na Vianočnej tržnici počas programu našich 
starších kamarátov zo školy. Srdečne ďakujeme rodinám 
Bečkovej, Hugyárovej, Juríkovej, Krajčírovej, Láncošovej, 
Mahríkovej, Minárikovej, Takáčovej, Daňovej, Lukáčovej, 
Slezáčkovej, Goliašovej, Šedivej, Porubanovej, Mikoláško-
vej, Kročilovej, Majčíkovej, Sokolíkovej, Dohálovej, Šedivej, 
Michalcovej, Trebatickej, Červeňanovej, Husárovej, Sabo-
vej, Vankovej, Blaželovej, Masárovej, Prekopovej, Zajaco-
vej, Šorecovej, Kopeckej, Masárovej, Mandincovej, ktoré 
prispeli výrobkami do tržnice i tým, ktorí ich kúpou finančne 
podporili našu škôlku. 

V priestoroch škôlky nás nezabudol navštíviť ani Mikuláš 
s veselým čertíkom a anjelikom, ktorí nás obdarovali sladký-
mi odmenami a spolu sme sa vytancovali s deťmi z folklór-
neho súboru Štvorlístok. A čo prinesie do škôlky Ježiško – to 
sa necháme prekvapiť po vianočných prázdninách v stredu 
8. 1. 2014. 

Ďakujeme všetkým finančným sponzorom – rodinám Lánco-
šovej, Fábikovej, Bečkovej, Juríkovej, Takáčovej, Halabrínovej, 
Šedivej, Blažejovej, Kopeckej, Lazovej, Fábikovej, Šinskej, Tre-
batickej, Prekopovej, Nezníkovej, Sabovej, Husárovej, Valapko-
vej, Santovej, Vankovej, Hálovej, Blažejovej, Ranincovej, Jaráb-
kovej, Procháckovej, Šedivej, Mahríkove, Binóovej i sponzorom 
vecných darov – Hálovej, Masárovej, Ježíkovej, Trebatickej.

Už teraz sa tešíme, čo v škôlke zažijeme v novom roku 2014. 
Všetkým vám zo srdca veľa zdravia, radosti, pokoja, 

rodinnej pohody, úspechov a všetkého dobrého 
v novom roku praje 

kolektív MŠ Ďatelinka
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ZO ŠPORTU

Tak ako je už zvykom, aj tento rok 
TTH ENDURO TEAM Trenčianska 
Turná organizoval motocyklové pre-
teky pre deti a mládež pod názvom 
Juniorcross 2013. Pretek sa uskutoč-
nil dňa 7. 9. 2013 v areáli amfiteátra 
v Mníchovej Lehote za príjemného 
slnečného počasia. 

Na štart tohtoročného Juniorcrossu 
sa postavilo celkovo 48 jazdcov, ktorí 
si zmerali sily v 7 kategóriách. Kate-
góriu č. 1 tvorili deti od 8 – 9 rokov, 
kategóriu č. 2 obsadilo 6 jazdcov s mo-
tocyklami do 50 cm3, medzi ktorými 
nechýbala ani zástupkyňa nežného 
pohlavia. V kategórii č. 3 jazdilo do-
hromady 7 pretekárov na motorkách 
Pittbike, medzi ktorými sa rozhodne 
nestratila Soňa Gudábová, pričom si 
vyjazdila krásne 2. miesto. V kategórii 
č. 4 to už bolo trošku hustejšie, na-
koľko o víťazstvo sa muselo pobiť až 9 
jazdcov na motokrosových špeciáloch 
od 80 – 125 cm3. Kráľovská kubatúra 
– motokrosové špeciály nad 125 cm3 
tento rok praskala vo švíkoch. Na štart 
sa postavilo až 10 závodníkov, ktorí 
ukázali svoje zručnosti a bez výraznej-

ších problémov či pádov zvládli ab-
solvovať 10 kôl na krásnej trati v Mní-
chovej Lehote. Novinkou tohto ročníka 
bola kategória “Retro Pionier“, v ktorej 
si zmerali svoje sily chalani nad 18 
rokov na motocykloch Jawa 50 a ka-
tegória „Retro Veterán“, ktorú obsadili 
páni sedlajúci historické modely Jawa 
175, Jawa 350 atď. Obe tieto skupiny 
zožali obrovský úspech, pretože vidieť 
pretekať 30 – 40-ročné motocykle 
v tak skvelej kondícii, o čo sa zaslúžili 
predovšetkým ich majitelia, je pre oko 
každého motocyklového nadšenca zá-
žitok. Po skončení preteku, vyhlásení 
víťazov a odovzdaní cien pokračovala 

akcia voľným programom spojeným 
s občerstvením a tanečnou zába-
vou. 

Tohtoročný v poradí už 7. ročník Ju-
niorcrossu určite zostane v pamäti ako 
jeden zo silnejších ročníkov, pod čo sa 
výraznou mierou podpísali v prvom 
rade samotní jazdci, ktorých počet bol 
z doterajších rokov najvyšší, samozrej-
me diváci, bez ktorých je každý šport 
nie tým pravým orechovým, počasie, 
ktoré nám po celý deň prialo, obec 
Mníchova Lehota, PD Soblahov, všetci 
sponzori a obísť rozhodne nemôžeme 
samozrejme chlapcov z TTH ENDU-
RO TEAMU, ktorým sa opäť podarilo 
pripraviť krásne preteky. 

Bc. Matej Oros

Juniorcross 2013

Kategória 1. miesto 2. miesto 3. miesto
1. Peter Pastorek Matej Horečný Pavol Čaňo
2. Ladislav Fáry Boris Dujsík Kristína Kršáková
3. Radovan Sáska Soňa Gudábová Adam Masaryk
4. Mário Kováč Radovan Gráč Jozef Bihári
5. Martin Blaško Miroslav Vojtek Jaroslav Bednár
Retro Pionier Ivan Makara ml. Juraj Jánošík Peter Škraban
Retro Veterán Jozef Chlepko Peter Chovanec Bratia Martiškovci

Sponzori športového podujatia 
„Juniorcross 2013“
- TEMAX, spol. s r. o. (obchodná činnosť, LKWservis..)
- REDBOX, s. r. o. (obchodná spoločnosť)
- JAPE Poruban Peter (výroba záhradnej architektúry)
- JAPE Šubert Jaroslav (výroba záhradnej architektúry)
- COLD servis, s. r. o. (biela technika, klimatizácie)
- VASPO (výroba obkladového kameňa)
- AUTOPEGA (autoservis)
- RACING motoshop

- MOTORADO (motoshop)
- HYDREKO (servis)
- GRAFOBAL, a. s. (obalová technika)
- AUTO GRÁČ (autobazár)
- AUTOŠKOLA Horňák 
- SH real, s. r. o.(stavebná činnosť, projektovanie)
- TESPRA Trenčín, s. r. o (stavebná činnosť)
- A je to, s. r. o. (stavebná činnosť)
- Pizzeria Don Papas
- BAR Selec Santa Michal
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Muži postúpili do 5. ligy Sever síce od 
zeleného stola, ale tak dlho vytúžený cieľ 
bol dosiahnutý. Teraz už ide iba o to, ako 
sa samotní hráči popasujú s touto výzvou 
a budú robiť dobré meno obci. Začiatok 
v tejto súťaži nebol podľa predstáv a čakalo 
sa, že muži skončia po jesennej časti v pr-
vej polovici tabuľky, čo sa však nesplnilo. 

S bilanciu štyroch výhier, štyroch remíz 
a siedmich prehier sa ani nedalo posunúť 
vyššie v ligovej tabuľke. Veľká škoda hlav-
ne remíz, kde sme inkasovali vyrovnáva-
júce góly v posledných minútach stret-
nutia, o čom svedčí nekoncentrovanosť 
niektorých jednotlivcov. Naopak, niektoré 
zápasy sme podali vo vynikajúcej kvali-
te, ako napr. proti rivalovi z Chocholnej, 
ale pri týchto zápasoch nám zasa chýba-
lo presné zakončovanie i pri vyložených 
šanciach. Preto muži po jesennej časti 
súťaže skončili na dvanástom mieste. 
Tešiť nás môže iba to, že stred tabuľky 
je bodovo dosť nahustený a po kvalitnej 
zimnej príprave by sme mohli hneď na 
začiatku jarnej časti vyhrať prvé zápasy, 
a tak sa posunúť o zopár priečok vyššie. 
Dúfame, že i s podporou fanúšikov sa to 
podarí a dosiahneme cieľ, ktorý je skončiť 
v prvej polovici tabuľky.

Dorast, ktorý je už dlhšie v 5. lige Se-
ver, dosahuje výsledky, ktoré ho udržujú 
v strede tabuľky. U dorastu sa odohrali 
nepochopiteľné zápasy, kde hráči úplne 
vypustili zápas a možno čakali, že výhra 
príde sama. Stalo sa to hneď na začiatku 
súťaže, kedy prvé štyri zápasy prehra-
li a vyzeralo to s nimi zle. Našťastie sa 
vzchopili a začali hrať svoju hru, a tak sa 
posúvali vyššie a vyššie v tabuľke. V jesen-
nej časti skončili dorastenci na deviatom 
mieste s bilanciou šiestich výhier, jednou 
remízou a osemkrát prehrali. Dúfame, že 
nástup do jarnej časti nebude taký ka-
tastrofálny a dorastenci nám urobia radosť 
v podaní kvalitných výkonov.

Žiaci sú najmladšou kategóriou, ktorú 
máme zastúpenú v Oblastnom futbalo-
vom zväze. Ako vidno podľa postavenia 
v tabuľke, práca a trpezlivosť s najmlad-
šou generáciou sa vypláca. Z trinástich 
odohratých zápasov prehrali iba dva 
a všetky ostatné povyhrávali. Samozrej-
me, že nás poteší i pohľad na ligovú ta-
buľku, ale viac teší ich pekná hra a to, čo 
predvádzajú na ihrisku. Preto na zápasy 
žiačikov chodí čoraz viac divákov.

Futbalisti ukončili jesennú časť súťaže
Turniansky futbal vstúpil do nového ročníka s tromi mužstvami (muži, dorast, žiaci). Postupom mužov do vyššej, kvalitnejšej 

súťaže sa stal náročnejší po viacerých stránkach. Stúpli nároky na areál štadióna, technické vybavenie, finančné zabezpečenie, ale 
aj kvalitu výkonu samotného mužstva. V jesennej časti súťaže nám najväčšiu radosť svojimi výkonmi robili žiaci. Naopak, mužstvá 
dospelých a dorastu svojimi kolísavými výkonmi a niekedy aj prístupom neukázali kvalitu, ktorá v nich je. Máme teda čo zlepšovať. 
Ponúkame krátky komentár a rozpis zápasov pre jarnú časť.

V. liga SEVER – mUžI • jarná časť – sezóna 2013/2014

V. liga SEVER – dorast • jarná časť – sezóna 2013/2014

V. liga SEVER – žiaci • jarná časť – sezóna 2013/2014

Na našej stránke www.tjslovan.trencianskaturna.sk sa dozviete podrobnosti o zápasoch i príprave. Na stránke sú tiež vždy 
aktualizované tabuľky, jednotlivé rozpisy s výsledkami.                                                                                     Vladimír Chupáč
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meno, priezvisko, adresa

	 	 	 	 	 	 	 	 Obec Trenčianska Turná
	 	 	 	 	 	 	 	 Trenčianska Turná 86
	 	 	 	 	 	 	 	 913 21  Trenčianska Turná

	 	 	 	 	 	 	 	 V Trenčianskej Turnej

								        ...........................................

Žiadosť o odpustenie alebo úľavu z miestneho poplatku za komunálny odpad a drobné stavebné 
odpady

Dolupodpísaný/á..................................................... bytom Trenčianska Turná č. .................. 
týmto žiadam pre poplatníka ................................................................ (syn, dcéra, manžel/ka):

1. Odpustenie miestneho poplatku:
a) 	za obdobie, v ktorom poplatník preukáže, že sa v učenom období dlhodobo zdržiava alebo zdržiaval 

v zahraničí (dokladom preukazujúcim uvedenú skutočnosť sú aktuálne potvrdenia: potvrdenie od 
zamestnávateľa, pracovná zmluva, potvrdenie o štúdiu v zahraničí, o pobyte na území iného štátu, 
príp. čestné vyhlásenie osôb, ktoré bývajú dlhodobo v zahraničí)*

b) 	občan, ktorý preukáže, že zaplatil poplatok za komunálny odpad v mieste trvalého alebo prechodného 
bydliska (potvrdenie z iného obecného, príp. mestského úradu o zaplatení poplatku)*

c) 	poplatník umiestnený v ústave na výkon trestu odňatia slobody*
d) 	študent, ktorý študuje mimo obce a je ubytovaný v zariadení poskytujúcom ubytovanie (dokladom 

preukazujúcim dôvod odpustenia poplatku je potvrdenie o návšteve školy a potvrdenie o zaplatení 
poplatku za komunálny odpad v mieste ubytovania) *

e) 	poplatník, ktorý pracuje mimo trvalého bydliska (dokladom preukazujúcim dôvod odpustenia 
poplatku je potvrdenie od zamestnávateľa (príp. pracovná zmluva) a potvrdenie o zaplatení poplatku 
za komunálny odpad v mieste ubytovania)*

2. Úľavu z miestneho  poplatku z týchto dôvodov:
a) 	občan ZŤP prevažne alebo úplne bezvládny (preukaz ZŤP a ZŤP/S, rozhodnutie o posúdení 

zdravotného stavu)*
b) 	poplatník v hmotnej núdzi (rozhodnutie ÚPSVaR o poberaní dávky a príspevkov v hmotnej 

núdzi)*
c) 	študent, ktorý  študuje mimo obce a je ubytovaný v zariadení poskytujúcom ubytovanie. (dokladom 

preukazujúcim dôvod poskytnutia poplatkovej úľavy je potvrdenie o návšteve školy a potvrdenie 
ubytovacieho zariadenia (príp. preukázaný spôsob ubytovania v v mieste štúdia, napr. prechodný 
pobyt v mieste školy, ubytovanie na priváte)*

d) 	pracujúci mimo trvalého bydliska (dokladom preukazujúcim dôvod poskytnutia poplatkovej úľavy: 
pracovná zmluva (príp. potvrdenie od zamestnávateľa) a potvrdenie o prechodnom pobyte v mieste 
pracoviska (príp. potvrdenie ubytovacieho zariadenia o spôsobe ubytovania)*

K žiadosti prikladám hodnoverné doklady.

								        .......................................................
*hodiace sa zakrúžkujte 



Tento projekt je spolufinancovaný Európskou úniou z Kohézneho fondu 
v rámci Operačného programu Životné prostredie

Investícia do vašej budúcnosti

Vybudovanie zberného miesta
a intenzifikácia separovaného zberu
v obci Trenčianska Turná

PAPIER 
Patria sem: 
suché a neznečistené noviny, časopisy, zošity, plagáty, baliaci papier, 
vlnitá a hladká lepenka, kartóny, škatule, knihy bez väzby, kancelársky 
papier, bločky z obchodov, lístky z kina a z dopravy, staré pohľadnice, 
listy, obálky, malé kúsky po strihaní papiera, papierové vrecká od múky a 
cukru, papier od potravín...

Škatule je potrebné rozobrať, aby zaberali menej miesta.

Nepatria sem: 
znečistený a mokrý papier a lepenka, nápojové kartónové obaly 
(tetrapaky) od mlieka, smotany, džúsov, obaly od polotovarov v prášku 
od halušiek, pudingov, polievok, korenín, semien, jednorazové plienky 
a hygienické potreby, pláty od vajíčok, kopírovací papier, asfaltový, 
dechtový, brúsny, mastný, voskovaný, lakovaný, krepový papier, papier na 
pečenie, stieracie žreby a znečistený papier od potravín...  

Spôsob zberu:
do modrých kontajnerov rozmiestnených v obci alebo v rámci školských 
zberov papiera

PLASTY 
Patria sem:
PE a PET fľaše od minerálok, malinoviek, kofoly, mlieka, sirupov, octu, 
oleja, vína, piva, plastové obaly od šampónov, krémov, tekutých mydiel, 
aviváží, pracích gélov, čistiacich prostriedkov, plastové vrecia, tašky a 
vrecká, obalové fólie, záhradné a potravinové fólie, nádobky od jogurtov, 
masiel a smotán, vrecká od mlieka, plastové poháriky, obaly od sladkostí 
a slaností... 

Zbierajú sa vypláchnuté a zošliapnuté tak, aby bol ich objem čo najmenší.

Vedia to už malé deti, len čo začnú rozoznávať farby. 
Ak to zvládnu deti, nezvládneme to my?

Na  území obce je zavedený separovaný zber odpadov. 
Len sa treba rozhliadnuť a zapojiť sa do neho. Prestaňme 
byť ľahostajní a urobme niečo pre ochranu životného 
prostredia. Začnime separovať odpad nielen doma, ale aj 
v zamestnaní, na verejných podujatiach a priestranstvách.

SEPAROVAŤ ODPAD DOKÁŽE KAŽDÝ. PRIDAJTE SA!

Nepatria sem:
plastové obaly so zvyškami obsahu, 

jednorazové plienky a hygienické 
potreby, zeminou silne znečistené 

záhradné fólie, alobal, hliníkové viečka od 
jogurtov a smotany, viacvrstvové kombinované 

obaly od kávy, kakaa, slaností a sladkostí a 
vreckových polievok, guma, molitan, podlahové krytiny, 

obaly z nebezpečných látok napr.: motorových olejov, farieb, 
lepidla, plastové okná...

Spôsob zberu:
do vriec priamo v domácnostiach alebo do žltých kontajnerov 
rozmiestnených v obci

SKLO 
Patria sem:
vypláchnuté sklo všetkých farieb, sklenené poháre od zaváranín, fľaše, 
fľaštičky od kozmetiky, dymové a mliečne sklo, úlomky skla, okenné/
tabuľové sklo...

Nepatria sem:
vyššie uvedené sklenené obaly so zvyškami obsahu, keramika, kamenivo, 
porcelán, žiarivky, žiarovky a výbojky, varné sklo, zrkadlá, kovové uzávery, 
drôtované sklo, plexisklo, autosklo, teplomery, obrazovky, sklobetónové 
tvárnice...

Spôsob zberu:
do zelených kontajnerov rozmiestnených v obci

BIOLOGICKÝ ODPAD				  
	
Patrí sem: 
lístie, tráva, vypletá burina, pozberové zvyšky z pestovania rastlín - 
korene, listy, kvety, kúsky konárov, piliny, hobliny a štiepka z dreva, 
opadané a zhnité ovocie, zvyšky zeleniny a ovocia z čistenia, konzumácie 
a úpravy...

Nepatrí sem: 
tekuté zvyšky varených jedál, kuchynské oleje, kosti, mäso, ryby, uhynuté 
zvieratá, mliečne výrobky, iné odpady...				  

Spôsob zberu:
kompostuje sa v domácich kompostoviskách, informácie ako 
kompostovať nájdete na internetovej stránke www.kompost.sk

konáre môžete odovzdať počas vyhláseného zberu konárov 2 x do roka

Obec Trenčianska Turná 
913 21 Trenčianska Turná 86, tel.: 032/658 52 05 
www.trencianskaturna.sk 
www.facebook.com/trencianskaturna


